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ATA DA NONAGÉSIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA VETERINÁRIA
E NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE, Ao décimo nono dia de setembro de dois mil e dezenove, às treze
horas e cinquenta minutos, no Auditório da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, sob a
Presidência da professor Ricardo Miyasaka de Almeida, realizou-se a Nonagésima Reunião do Colegiado
do Curso de Graduação em Medicina Veterinária e Núcleo Docente Estruturante. Es�veram presentes os
professores DEBORAH CLEA RUY, FÁBIO HENRIQUE BEZERRA XIMENES, GIANE REGINA PALUDO,  GINO
CHAVES DA ROCHA, IVO PIVATO, JOSÉ RENATO JUNQUEIRA BORGES, LÍGIA MARIA CANTARINO, LÍRIA
QUEIROZ LUZ HIRANO, LUCI SAYORI MURATA, RODRIGO ARRUDA DE OLIVEIRA, SIMONE PERECMANIS e
o discente LEANDRO GOMES. Jus�ficaram a ausência os professores Ana Carolina Mortari, Cris�ano
Barros de Melo, Francisco Ernesto Moreno Bernal, Glaucia Bueno Pereira Neto, Jair Duarte Costa
Júnior, Juliana Targino Silva Almeida Macedo, Marcelo Ismar Santana, Márcia de Aguiar Ferreira,
Márcio Botelho de Castro. A reunião foi iniciada com os seguintes informes: 1) O professor Ricardo
Miyasaka informou sobre as seleções simplificadas para professor que ocorrerão na FAV, das áreas de
Fisiopatologia da Reprodução Animal e Clínica e Cirurgia Animal, que ambas possuem banca formada e
precisam do edital com o cronograma. 2) O professor Ricardo também informou ao colegiado que haverá
o Enade este ano, com cerca de 124 estudantes de veterinária cadastrados. A professora Lígia pediu para
reiterar junto aos alunos a importância da prova; 3) O professor também informou que neste período
estamos com duas alunas especiais, uma em  Anestesiologia Veterinária e uma em Saúde e Clínica dos
Animais Silvestres; 4) A professora Simone Perecmanis informou que está havendo uma movimentação
dos sindicatos na jus�ça tentando reverter a ex�nção das Funções Gra�ficadas mais baixas. 5) a
professora também informou que não houve atualização da URP, pois o Ministério da Economia não
autorizou essa adequação, sendo necessário esperar a ação das en�dades representa�vas de classe
agirem para que haja essa atualização. 6) a professora Simone informou aos presentes que a FAV, assim
como a UnB, ainda estão sofrendo o con�ngenciamento de recursos. A Universidade está com um
bloqueio de R$ 48 milhões e 100 mil reais e teve R$ 379 mil reais cancelados, sendo previstos o
cancelamento de mais 3 milhões. Também há a previsão de cortes na LOA de 2020, apesar de o governo
garan�r os mesmos valores deste ano. A UnB percebeu que os valores des�nados estão entre 15% e 20%
menores que o orçamento deste ano. 6) A professora Simone Perecmanis informou que houve um corte
nas bolsas de mestrado e doutorado, principalmente nos cursos com notas 3 e 4, sendo estes cortes de
cerca de 20%. 7) A professora Simone Perecmanis informou que o Consuni já havia votado contra a
proposta do Future-se. 8) A professora Simone ainda disse que, em alguns casos é possível negociar junto
ao DAF a liberação de alguns desses recursos bloqueados. 9) A professora Simone Perecmanis também
atualizou os presentes sobre as situações dos cancelamentos de transportes, por conta da não atuação
da empresa que fará os trajetos com estrada de terra. Ela informou que ninguém informou à faculdade
sobre estes problemas com antecedência, o que gerou diversos cancelamentos de visitas técnicas. Além
disso, os valores triplicaram de valor. Sendo assim, ela pediu que haja ponderação nessas visitas. A
professora ainda agradeceu à dedicação do coordenador ao curso. 10) a Professora Lígia Maria Cantarino
informou que o curso recebeu seu primeiro aluno indígena, e pediu que os professores observem e o
apoie. 11) A professora informou que houveram 700 processos de reintegração,. sendo que boa parte
destes processos foram devido ao lançamento tardio de menções. Então ela reforçou a importância de
respeitar os prazos para evitar estas e outras situações que a falta de lançamento de menção pode
causar. 12) A professora Luci informou sobre as a�vidades que ocorrem durante a semana universitária,
sendo que o encerramento será no FestFAV, um fes�val de música da Faculdade com premiação, que
ocorrerá na Fazenda Água Limpa, dia 28 de setembro. 13) o professor Ricardo Miyasaka pediu que a
representação estudan�l presente lembra-se aos colegas que o prazo para a mobilidade acadêmica se
encerra em 18 de outubro. O primeiro item de pauta foi a leitura da 89ª Ata da Reunião do Colegiado de
Graduação em Medicina Veterinária, que foi aprovada com as modificações propostas, com seis
abstenções. O segundo item de pauta foi a re�rada das equvalências da disciplina Patologia Geral
Veterinária. O professor explicou a situação aos presentes, onde uma equivalência entre Patologia Geral
humana estava com equivalência com Patologia Geral Veterinária, o que faz com que alguns alunos não
consigam se matricular durante o período informando que os estudantes já cursaram disciplina
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equivalente. Para resolver deve-se aprovar a re�rada da equivalência entre as disciplinas. Re�rada da
equivalência aprovada por unanimidade. O terceiro item de pauta foram a alteração dos pré-requisitos
de Fisiologia Veterinária 1 e 2. A professora Deborah Clea Ruy comentou que os estudantes transferidos
de outras ins�tuições conseguem a bioquímica fundamental por equivalência. Então, para dar mais
fluência a estes estudantes, as docentes responsáveis (Professoras Deborah Clea Ruy e Juliana Targino)
analisaram o pedido da coordenação, as ementas das disciplinas e acrescentaram como opção aos
estudantes a disciplina Bioquímica Fundamental para Fisiologia Veterinária 1. Para a Fisiologia Veterinária
2 foi proposto a redução dos pré-requisitos, já que algumas das disciplinas que são pré-requisitos da
Fisiologia Veterinária 2 também são da Fisiologia Veterinária 1. Sendo assim a proposta dos pré-requisitos
para Fisiologia Veterinária 2 seriam as disciplinas Fisiologia Veterinária 1 e Anatomia dos Animais
Domés�cos 1. Alterações aprovadas por unanimidade. O quarto item foi inclusão da disciplina
Semiologia Veterinária como pré-requisito das disciplinas Anestesiologia Veterinária, Clínica e Cirurgia de
Ruminantes e Equinos 1, Doenças Infecciosas dos Animais Domés�cos, Doenças Parasitárias dos Animais
Domés�cos e Técnica Cirurgica Veterinária. Pré-requisitos aprovados por unânimidade. O quinto item foi
a definição do número de vagas para as disciplinas Prá�ca Hospitalar Veterinária e Prá�cas em Medicina
Veterinária. O professor explicou que este semestre, �nha sido definido que os professores autorizariam
as matrículas nessas disciplinas por email, mas acabaram chegando vários emails dos professores, cada
um com um acréscimo de informação. Então eram vários emails para se checar, o que demandou muito
tempo. A coordenação então sugeriu manter um número fixo de vagas e deixar que os estudantes façam
a matrícula durante o período apropriado no calendário acadêmico. A professora Simone pediu para
incluir Estágio Supervisionado no tópico, e reiterou o pedido de que, caso o colegiado não aprove este
número de vagas, que as disciplinas que ela ministra. A professora Lígia concordou com a professora
Simone, com excessão de abrir as vagas para Estágio Supervisionado. A professora Giane discordou, pois
já recebeu alunos que não �nham nenhuma base para as ro�nas do laboratório, situação ruim para
ambas as partes. A professora Deborah sugeriu que se mantenham as disciplinas com zero vagas e
orientem os alunos a se matricularem para gerar a lista de espera. Dessa lista seriam matriculados os
estudantes. As professoras Deborah e Lígia sugeriram retomar este ponto na reunião que for definir a
lista de oferta. Ficou aprovado que as disciplinas serão ofertadas com zero vaga e os alunos devem se
matricular no período para a geração da lista de espera, com excessão das disciplinas da professora
Simone Perecmanis. O sexto item foi a discussão sobre o aumento dos créditos como aproveitamento de
a�vidades complementares. O professor Ricardo sugeriu que fossem aumentados os créditos concedidos
para seis créditos. A professora Lígia informou que isso não é possível por conta da carga horária do curso
que já está completamente preenchida. Outros cursos conseguem aproveitar mais por terem a carga
horária diferente. Sendo assim o pedido foi re�rado por não ser possível. O sé�mo item de pauta foi
sobre o Aproveitamento de Estudos. O professor explicou como ele está dando andamento nestes
processos. O professor Rodrigo pediu a palavra e solicitou que os avaliadores desses pedidos dos
estudantes que fazem o programa Marca, por exemplo, sejam razoáveis nessas avaliações, pois a carga
horária das ins�tuições do Mercosul é contada anulamente, diferente do que ocorre no Brasil, mas os
conteúdos são semelhantes. A professora Lígia sugeriu aproveitar as disciplinas que não são ofertadas na
UnB como a�vidades complementares. O oitavo item de pauta foi a discussão sobre a realização de
estágio supervisionado fora do período de aulas. A professora Lígia explicou que não é possível cursar a
disciplina Estágio Supervisionado no período de verão porque a carga horária do estágio não cabe, mas o
estudante pode fazer o estágio obrigatório fora do período le�vo mas cabe ao orientador aceitar essas
horas como de efe�vo estágio. A professora Lígia ainda reforçou que todos os alunos com matrícula
regular são cobertos pelo seguro, alunos de graduação, de pós-graduação e estagiários de outras
ins�tuições que vem fazer estágio na UnB. O nono ponto foi a mostra de cursos. O professor solicitou
materiais para a mostra do curso. O décimo item de pauta foi sobre as novas diretrizes curriculares. De
acordo com as normas, os cursos devem estar adequados Às novas diretrizes no segundo semestre de
2021. De acordo com as novas diretrizes, os ul�mos períodos seriam reservados ao estágio, sendo que o
nono perido deverá ser cursado na própria ins�tuição, passando por todas as áreas de atuação da
carreira, e o décimo será fora, em outro local, sendo que a carga horária teórica desse estágio não poderá
ultrapassar 10% da carga do estágio. A professora Simone sugeriu que se criasse uma comissão e já se
colocou a disposição. Ao final, a comissão foi formada com os seguintes membros: Simone Perecmanis,
José Renato Junqueira Borges, Deborah Clea Ruy, Rodrigo Arruda, Giane Regina Paludo e Luci Sayori
Murata. A comissão deverá apresentar a proposta do novo Projeto Pedagógico do Curso em junho de
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2020. O décimo primeiro item de pauta foram as novas diretrizes de extensão, onde os cursos deverão
ter no mínimo 10% de sua carga horária total em a�vidades de extensão. A professora Luci explicou que
estas mudanças devem estar no PPC e os ingressantes do primeiro período de 2021 devem ser
contemplados. A professora está trabalhando com os coordenadores e alguns professores para responder
a um ques�onário informando a questão da extensão na FAV. A expecta�va é que saia uma resolução da
UnB sobre estas diretrizes. Nesse ponto a professora explicou o que é extensão e sugeriu que, devido aos
problemas de transporte, haja formas de atrair a sociedade para a Universidade. Não havendo outros
assuntos, sendo quinze horas e quinze minutos, a reunião foi dada por encerrada, da qual, para fins de
direito, foi lavrada esta ata, assinada por mim, Anderson Peixoto Silva e Ricardo Miyasaka de Almeida,
Presidente do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária da Faculdade de Agronomia e
Medicina Veterinária.

Documento assinado eletronicamente por Anderson Peixoto Silva, Assistente em Administração da
Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, em 26/11/2019, às 16:31, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ricardo Miyasaka de Almeida, Coordenador(a) da
Coordenação de Graduação em Medicina Veterinária da FAV, em 28/11/2019, às 18:04, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
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